
рішніх справ. Сьогодні про рівні вихованості перем інного складу мож но 
скласти лиш е надто приблизні уявлення. П роблем а розробки науково об 
грунтованих критеріїв діагностики підготовленості слухачів та  курсантів 
навчальних закладів відомчої освіти до професійної діяльності чекає окре
мих дослідж ень фахівців різних галузей і напрямків знання: психологів, 
соціологів, управлінців, правників тощ о.

П роведене дослідж ення дає п ідстаив для  наступних висновків:
-  виховний процес у відомчих закладах освіти становить різновид соці

ального процесу і охоплю є численні елем ен ти  й ф актори, у том у числі л а 
тентн і, що інколи обумовлю є вірогідний характер виховного результату;

-  складовими систем ам и  навчально-виховного процесу виступаю ть ці
льова, зм істовна, діяльнісна і результативна підсистеми, від якісної орган і
заційно-управлінської побудови та  взаємодії яких залеж ить еф ективність 
всієї виховної роботи з перем інним  складом  навчальних закладів;

-  важливу роль в організації та  реалізації виховного процесу, за умов 
побудови правової, дем ократичної держ ави, відіграє його норм ативно- 
правове забезпечення: норм ативне закріплення цілей, завдань, функцій, 
принципів, ф орм , м етод ів , прийомів, способів у сфері навчально-виховного 
процесу щодо слухачів та  курсантів відомчих закладів освіти впорядковує 
відповідну виховну роботу, сприяє її оптим ізац ії і раціоналізації;

-  удосконалення чинної практики організації навчально-виховного 
процесу в закладах освіти М ВС України, його управління, у том у числі за 
доп ом огою  правових засобів, вимагає і повинно відбуватись лиш е шляхом 
наукового обгрунтування його напрямків, ф орм  та  м етодів.

Список літератури: 1. П одласы й И.П. П едагогика. Н овый курс. М., 2000. 2. Ке- 
рпенчук С.Г. Т еор ія  і м етод и ка виховання: Н авчальний посібник. К., 1997. 3. Н аказ 
М іністерства внутрішніх справ України № 385 від 17 червня 2000 р. «П ро за т в е р 
дж ення П олож ення про організац ію  виховної роботи  з особовим  складом  органів  і 
п ідрозд ілів  внутрішніх справ України». К., 2000. 4. П р ограм а виховної роботи  з кур
сантам и  т а  слухачами вищих закладів освіти М ВС України. X., 1999. 5. Безрукова 
B.C. П едагогика. П роективная педагогика. Е катеринбург, 1996. 6. Ф ілософія: Н авча
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ГР О М А Д С Ь К А  Д У М КА  ЯК КРИТЕРІЙ 

О ЦІНКИ ЕФЕКТИ ВН О СТІ ДІЯЛЬНО СТІ ОВС

Зміцнення зв ’язків органів внутрішніх справ з населенням  і врахування 
гром адської думки є одним з основних напрямків реф ормування М ВС 
України.

Говорячи про критерії оцінки еф ективності д іяльності органів внутрі
шніх справ, необхідно уникати таких показників, які м аю ть тільки кількісну 
характеристику, а ставити на перш е місце якість. Т аким  якісним показни
ком еф ективності діяльності органів внутрішніх справ є оцінка їх діяльності 
населенням  через громадську думку.
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Громадська думка -  один з проявів суспільно-політичної свідомості, що 
виявляє ставлення населення чи певної його частини до  тих процесів, які 
відбуваю ться у суспільстві [1]. Щ о ж стосується правоохоронної діяльності, 
то  громадська думка узагальню є уявлення лю дей про ті чи інші напрямки 
діяльності або якості роботи міліції та  інших правоохоронних органів.

Громадська думка або ставлення до міліції -  це узагальнений показник 
її д іяльності, він красномовно говорить про і статус міліції в суспільстві, 
ставлення та  готовність гром адян  до  співробітництва з органам и право
порядку щодо попередження, припинення та розкриття злочинів.

Г ромадська думка як критерій оцінки еф ективності діяльності право
охоронців сприяє:

1) формуванню  позитивного іміджу правоохоронця і правоохоронних 
органів в цілому;

2) залученню  громадськості до  правоохоронної діяльності;
3) висвітленню  діяльності правоохоронних установ [3];
4) пошуку нових підходів у питаннях боротьби зі злочинністю:
5) налагодж енню  взаємодії правоохоронних органів та  громадськості 

на основі взаємодовіри та взаємоповаги.
Значення громадської думки полягає в тому, що вона виявляє шляхи 

удосконалення роботи органів внутрішніх справ. Результати, що отрим у
ю ться під час вивчення думки населення про діяльн ість міліції, мож уть 
бути використані для:

а) переконання лю дей  зм інити  думку щодо міліції;
6) інф ормаційного насичення і перетворення недостатньо сф орм ова

ної громадської думки у сталу;
в) підсилення існуючої громадської думки;
д ) розрахунку часу, необхідного для зміни громадської думки про орга

ни внутрішніх справ:
е) з’ясування ставлення лю дей до  працівників міліції того чи іншого ре

гіону шляхом запровадження щ оквартальних вивчень громадської думки.
О три м ан і дані дозволяю ть простежувати окремі тенденції, які відо

браж аю ть взаєм озв’язок органів внутрішніх справ з населенням  та  навко
лиш нім  середовищ ем.

До них можна віднести:
1) зростання стурбованості населення станом  правопорядку в регіонах;
2) усталена недовіра значної частини населення до  органів внутрішніх 

справ та  їх служб щодо їх спромож ності вести боротьбу зі злочинністю , 
професійно надавати допом огу ти м  гром адянам , які її потребую ть;

3) зростаю ча потреба в дем ократи зац ії зв ’язків органів внутрішніх 
справ з громадськістю ;

4) підвищ ення інтересу керівників служб та підрозділів до  результатів 
м оніторингрвих дослідж ень, які стосую ться ставлення населення д о  їх о п е
ративно-службової діяльності тощ о. Вивчення вказаних та  інших тенденцій  
дає мож ливість розробити  нові підходи, м етоди  та  засоби для  більш еф ек
тивного  виконання службових обов’язків працівниками органів внутрішніх 
справ.
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Громадська думка повинна формуватися :
-  через безпосереднє спілкування працівників органів внутрішніх справ 

з населенням з питань надання правової допомоги. П ри цьому необхідно 
приділяти велику увагу професійним, моральним , культурним якостям пра
цівників органів внутрішніх справ, які найчастіше вступають в контакт з на
селенням , тобто  залеж но від ступеня ефективності діяльності саме цих під
розділів населення дає оцінку ефективності всієї правоохоронної системи;

-  завдяки запровадж енню  системи звітів перед населенням  і гром ад
ськістю  на територіях обслуговування;

-  шляхом систематичних зустрічей керівництва М ВС України та  членів 
колегії УМ ВС і інших відповідальних працівників органів внутрішніх в об
ластях  і м істах з трудовими колективам и, за місцем проживання населен
ня, за результатам и яких повинні готуватися відповідні розпорядж ення по 
реалізації запитів д о  працівників та  м атер іали  для ЗМІ;

-  на героїчних прикладах та  мужніх вчинках працівників органів внут
рішніх справ, їх сумлінного виконання своїх службових обов’язків;

-  повного, оперативного і ц ілеспрям ованого інформування гром адсь
кості про стан правопорядку та  заходи органів внутрішніх справ по його 
оздоровленню . П рацівники міліції часто недооціню ю ть важливість систе
м атичного  інформування населення про свою  повсякденну діяльн ість , 
реальні успіхи. О днак сам е така інф ормація, яка відображає реальну д іял ь 
ність органів внутрішніх справ, створю є сприятливу основу для  зм іни гро
мадської думки про еф ективність роботи міліції [2]. Роз’яснення дій міліції 
сприяє підвищ енню  правової свідомості гром адян , поважному ставленню  
до  чинного законодавства, і виступаю ть, зреш тою , передумовою  ф орм у
вання їх активної громадянської позиції, баж ання надавати допомогу' ОВС 
у боротьбі зі злочинністю  та правопоруш еннями, а також  сприяю ть підви
щенню авторитету охоронців правопорядку у суспільстві, створенню  пози
тивного іміджу працівника міліції.

Б езпосередньо ф ормування інф ормаційного поля навколо органів вну
тріш ніх справ покладається на Ц ен тр  громадських зв’язків М ВС України та  
його структурні підрозділи на місцях та  засоби м асової інформації. В 
зв’язку з цим постає питання про канали отрим ання інф ормації н аселен
ням. Н а сьогодні громадська дум ка ф ормується, головним  чином, під 
впливом  ЗМІ: телебачення, газет, журналів, радіо.

Доцільно, щоб через засоби м асової інф ормації організовувались різні 
види виступів, зокрема: виступи працівників органів внутрішніх справ, або 
інших осіб (адвокатів, психологів, викладачів, соціологів), які виступаю ть 
на пропозицію  міліції, аналізуючи при цьому ту чи іншу сторону діяльності 
або характеризуючи конкретну ситуацію. Щ о ж стосується працівників м і
ліції, то  їх виступи повинні м ати  інф ормаційний, роз’ясню вальний харак
тер, і вклю чати : .зміни в законодавстві України; роз’яснення прав, 
обов’язків і дій міліції, відповідно до  конкретної ситуації; інф орм ацію  про 
технічне обладнання охорони ж итла, транспорту та індивідуальних засобів 
захисту осіб; інформування населення про всі випадки скоєння тяжких зл о 
чинів та  шляхи їх попередження.
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У свідом ості громадян криміналізація сф ер ж иття визнається однією  з 
серйозних загроз не лиш е особистій небезпеці, але й належному розвитку 
країни. Законне право кожної лю дини м ати  об ’єктивну , достовірну інф ор
м ац ію  про стан правопорядку, результати  діяльності правоохоронних стру
ктур цілком узгоджується із принципами відкритості та  прозорості, які по
слідовно реалізую ться в діяльності М ВС України. О рганам  внутрішніх 
справ нем ає чого приховувати від своїх співвітчизників, тому що у гром ад
ському контролі вбачається один із вагомих чинників якісної перебудови 
міліції, ф ормування нового корпусу працівників-професіоналів, відданих 
справі, чесному служінню Закону і людині.
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П РО Ц ЕСУ П ІДГО ТО ВКИ  М АЙБУТНІХ П РАЦ ІВН И КІВ ОВС

О рганізаційно-педагогічне-забезпечення-навчально-виховного-процесу 
в-юридичних-ліцеях-та-профільних-класах-являє-собою-цілеспрямовану-сис- 
тему-управлінських, правових, педагогічних, психологічних та медичних 
заходів, спрямованих на реалізацію  відомчої довузівської освітянської про
грами щодо підготовки майбутніх працівників органів, структур та  п ідроз
ділів внутрішніх справ України. С истем оутворю ю чою  складовою  таких 
заходів виступає сукупність відповідних навчально-м етодичних документів, 
які і складаю ть комплексний проект довузівського навчально-виховного 
процесу. С творення даного проекту дозволяє суб’єктам  педагогічно- 
навчального процесу вибирати найбільш  еф ективні шляхи досягнення ці
лей підготовки майбутніх працівників національної правоохоронної систе
ми. П отрібний же набір означених документів залеж ить насам перед від 
того , що повинно бути в них спроектованим . В ідповідь на це питання м ож 
лива лиш е у випадку визначення того  об ’єкта, який створю ю ть суб’єкти 
начально-виховного процесу в своїй практичній діяльності. «Такими 
о б ’єктам и, як засвідчує педагогічний аналіз, виступаю ть як окрем а педаго
гічна систем а, створю вана в процесі викладання предм ета, так і загальна 
педагогічна систем а навчального закладу у цілому, що складається з окре
мих педагогічних систем  усієї сукупності учбових предм етів  за дан ою  спе
ціальністю » [1, с.6]. Таким  чином , Сукупність навчально-методичних доку
м ен тів  в сфері навчання й виховання учнів загальнопроф ільних класів та 
відомчих ліцеїв -  це або м одель м айбутньої педагогічної системи вивчення 
конкретної спеціальності, або взагалі м одель тієї чи іншої правоохоронної 
спеціальності!
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